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Shantykoor “de Admiraliteitssjongers” Dokkum 

Notulen 
ledenvergadering 08 maart 2018 

 
aanwezig:  28 koorleden, 2 bijzondere leden (muzikant en dirigent) 
afwezig m.k.:  8 koorleden, 3 bijzondere leden 
afwezig z.k.: 2 koorleden, 1 bijzonder lid 
(in deze notulen worden verder met “koorleden” alle koorleden, bijzondere 
leden en dirigent bedoeld –onder bijzondere leden worden muzikanten en 
dirigent verstaan in verband met het feit dat deze leden, volgens het 
huishoudelijk reglement geen stemmingsrecht genieten-) 

1. Opening vergadering 
Bob Mellink (voorzitter: Vz.) opent de ledenvergadering van het 
Shantykoor “de Admiraliteitssjongers” om 19:30 uur op 8 maart 23018 in 
het “Vincentiusgebouw” te Dokkum. De Vz. bedankt de koorleden voor de 
aanwezigheid en heeft een speciaal dankwoord voor die koorleden die naast 
het zingen in het koor ook nog een functie vervullen in diverse commissies. 
Enkele koorleden hebben zelfs zitting in meerdere commissies. Ook bedankt 
de Vz. het bestuur en wenst iedereen een goede vergadering en een fantastisch 
verenigingsjaar. 
Hierna geeft de Vz. aandacht aan de zieken die ons koor kent en met name aan 
de langdurige zieken. Hij noemt Peter van de Burgt, die ondanks zijn ziekzijn 
nog regelmatig de repetities bezoekt (vanavond afwezig). Peter is met een 
experimentele behandeling bezig en dat vergt het nodige van zijn lichaam. En 
Johannes Jansma, met wie hij vanmiddag nog telefonisch contact heeft gehad. 
Johannes is na de laatste opname weer iets opgeknapt (de longen zijn weer 
aardig onder controle) en is onlangs weer gestart met een kuur. Wel is hij nog 
erg moe en doet de groeten aan iedereen bij het koor.  
Inhakend op het bovenstaande refereert de Vz. aan het nieuwe album van 
Guus Meeuwis met de titel “Geluk”. Een nummer van deze cd heet “Je kan het 
niet alleen” (“Je staat niet alleen, je hoeft niet alleen, te lopen met je hoofd vol 
in de wind, als je stopt met zoeken ben jij de eerste die iets vindt, niemand van 
ons kan het alleen!”). De Vz. benadrukt dat de tekst ook van toepassing is op 
onze koorleden en vraagt om aandacht te schenken aan die koorleden die het 
nodig hebben en hen niet te vergeten. Zoals op de website van ons koor 
(“ziekenpagina”) staat geschreven “ziek zijn is nooit leuk, een kaartje is dan 
altijd welkom”. 
 
Medelingen 
Er zijn op dit moment geen mededelingen. 
 
PR & optredens 
De Vz. geeft het woord aan de Minze van den Akker (Pr-medewerker: Pr-
mw.) die de komende optredens noemt: 
 Voor het afgelaste optreden van 1 maart 2018 in verpleeghuis “de 

Waadwente” te Dokkum is nog geen nieuwe datum gevonden 
 31 mei 2018; verpleeghuis “Meckemastate” te Kollum 
 28 juli 2018; “Paardendagen” Wouterswoude/Driesum op de “boerendag” 
 4 augustus 2018; optie voor deelname aan het shantyfestival tijdens “The 

Tall Ships Races Harlingen 2018”, de Pr-mw. benadrukt dat de organisatie 
van dit evenement in handen is van een compleet andere organisatie als die 
van een eerder optreden waarbij we geen goede ervaringen hebben 



2 
 

overgehouden aan Harlingen… en dat het geen reden is om niet deel te 
nemen (definitieve deelname aan het shantyfestival volgt)  

 18 augustus 2018; shantydag in Noordwijkerhout, deze dag wordt 
gekoppeld aan een –dagje uit- voor de koorleden met partner, zodra er 
meer bekend is over de indeling etc. volgt de info op de website 

 1 september 2018; “Havendagen Delfzijl 2018” te Delfzijl 
 8 september 2018; shantyfestival tijdens de Admiraliteitsdagen, ons koor 

organiseert van 13:00 uur tot 17:30 uur in opdracht van het bestuur van de 
Admiraliteitsdagen Dokkum een festival met deelname van drie koren 

 22 september 2018; Drachten “shantyfestival” 
Weer een mooie lijst met datums en wellicht dat er in de loop van het jaar nog 
optredens aan toegevoegd worden. 

2. Notulen ledenvergadering 2017 
De Vz. vraagt of er vragen en/of opmerkingen zijn met betrekking tot de 
notulen van de ledenvergadering gehouden op 3 maart 2017. Als toevoeging 
op de notulen heeft de Vz. de opmerking dat het ondertekenen van de 
kledingovereenkomsten enige vertraging heeft opgelopen, maar dat de Secr. 
hierin spoedig actie onderneemt. Deze overeenkomst is in het leven geroepen 
omdat er in het verleden onaangename ervaringen zijn geweest met het 
retourneren van de koorkleding van koorleden die afscheid hebben genomen 
van het koor. 
Er zijn geen vragen en/of opmerkingen en de notulen worden bij deze 
vastgesteld.  

3. Wie voor de rondvraag 
De Vz. vraagt wie een vraag heeft voor de rondvraag. De volgende koorleden 
melden zich: Folkert van der Kooi, Harm Sliep, Sieds Prins en Jelte de Jager. 

4. Secretarieel jaarverslag 2017 
Pieter Zuidema (Secretaris: Secr.) heeft op zijn bekende ‘eigen’ wijze het 
secretarieel jaarverslag over het verenigingsjaar 2017 geschreven. In verband 
met de afwezigheid van de Secr. leest de Vz. het jaarverslag voor.   
 
Rode lijn in het jaarverslag zijn diverse oude en nieuwe spreuken (zoals die 
vaak voorkomen op tegeltjes en tegenwoordig op wandborden) die refereren 
aan de nieuwe tijden en trend die aan ons voorbijgaan. Verder komt de manier 
van werken, en het wennen daaraan voor de koorleden en muzikanten, van 
onze dirigent ruim aan bod. Ook voor de dirigent is er een periode van 
gewenning. De zieken worden benoemd en de optredens waaraan ons koor 
haar medewerking heeft verleend worden beschreven met als hoogtepunt “het 
Beclaglied” (“het lied van de Kapers”). De zorg dat er geen nieuwe aanwas bij 
het koor is wordt geuit alsmede ook de vraag om koorleden die zitting willen 
nemen in commissies en bestuurlijke taken. Dit laatste ook met betrekking tot 
enkele mogelijke bestuur mutaties in het volgend verenigingsjaar. Traditioneel 
worden de statistische feiten vermeld. 
De Vz. merkt op dat het altijd weer een opgave is om het verslag te schrijven 
en bedankt de Secr. voor zijn werk. Op de vraag of er op- of aanmerkingen 
zijn op het verslag wordt een aantekening gemaakt door Doede Jongeling. De 
beschrijving in het verslag dat er geen aanwas bij het koor is geweest klopt 
niet, Doede Jongeling is half januari 2017 toegetreden als koorlid. Met en na 
deze aantekening keurt de vergadering het verslag goed. 
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5. Financieel jaarverslag 2017 
Het bestuur deelt het financieel jaarverslag op papier uit aan de aanwezigen. 
De Vz. licht, in verband met de afwezigheid van Gert Wijmans 
(Penningmeester: Penn.), het financieel jaarverslag op enkele punten toe. Na 
de neergaande lijn in 2016 klimt het koor financieel weer iets bij de wal op. 
De begroting voor het huidige jaar laat een iets minder resultaat zien, maar ziet 
er nog steeds goed uit. 
De vergadering wordt gevraagd of er vragen en/of opmerkingen zijn. Harm 
Sliep vraagt waarom de post “onderhoud muziekinstrumenten” een 
verdubbeling laat zien.  
Vz.: Dit komt omdat er meer muzikanten bij het koor zijn aangeschoven. 
De kascommissie, in persoon van Sytze Geertsma en Jaap Sjoerdsma, wordt 
gevraagd kort verslag te doen van de bevindingen na de controle. In verband 
met afwezigheid van Jaap Sjoerdsma neemt Sytze Geertsma het woord. Beide 
heren kregen een keurig uitgebreide, uitgewerkte boekhouding onder ogen en 
hebben enkele steekproeven gedaan. Er werden geen onregelmatigheden 
aangetroffen en opgemerkt wordt dat de boekhouding prima voor elkaar is met 
waardering voor het werk van de penningmeester. Na deze goedkeuring van 
de kascommissie wordt decharge verleend. 
Sytze Geertsma treedt als commissielid af en vraagt aan de vergadering wie 
zich beschikbaar stelt om de volgende keer de boeken mede te controleren. 
Marten van der Kloet stelt zich beschikbaar met als reserve Harm Haisma. 
Met ingang van volgend verenigingsjaar is Jaap Sjoerdsma aftredend. 

6. Bestuur mutaties 
Wychard Bouma (Vice-voorzitter: V-vz.) krijgt het woord bij dit 
agendapunt. Hoewel er dit jaar geen bestuur mutaties zijn roept de V-vz. op 
om samen na te denken hoe we de eventuele komende vacante functies kunnen 
invullen en door wie. Het zittende bestuur heeft enkele leden die al zitting 
hebben zolang het koor bestaat. Dat is een lange periode… 
Verder noemt de V-vz. de rubriek “Wie is Wie” op de website. In deze rubriek 
is al geruime tijd geen aanvulling geweest en hij vraagt aan de vergadering of 
de rubriek nog wel moet blijven bestaan. De meerderheid, op een enkeling na 
die zich uitspreekt dat de rubriek voor hem geen waarde heeft, geeft aan door 
te zwijgen dat de rubriek moet blijven bestaan. Wanneer men gevraagd wordt 
om een bijdrage wordt medewerking zeer op prijs gesteld. Misschien is er 
iemand van de koorleden die zich geroepen voelt om te zorgen dat er nieuwe 
berichten verschijnen in de rubriek. Diegene kan zich melden bij Martin van 
Kammen. 
De Vz. geeft op beide punten een korte toelichting. Hij geeft aan dat de Secr. 
in verband met andere werkzaamheden zijn dagen anders moet indelen. 
Daardoor kan er een moment komen (voor de volgende ledenvergadering in 
2019 staat de secretaris op de lijst van bestuur mutatie) dat de Secr. aangeeft te 
willen/moeten stoppen met de werkzaamheden voor het koor. Deze functie is 
één van functies die wel wat tijd vragen en daar moet men zich wel bewust 
van zijn. 
De tweede functie die wellicht aan de beurt is voor een wisseling is die van de 
voorzitter zelf. In verband met zijn gezondheid moet hij het rustiger aan doen 
met minder werkzaamheden. Het kan zo maar zijn dat ook hij stopt met zitting 
in het bestuur. De Vz. roept nogmaals met klem op om na te denken om zitting 
te nemen in het bestuur. Dit kan voor verschillende functies en hoeft niet persé 
te zijn voor eventuele komende vacante functies, deze kunnen mogelijk ook 
worden opgevuld door verschuivingen binnen het huidige bestuur waardoor er 
weer andere werkzaamheden moeten worden ingevuld. Wanneer men tijdig 
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aangeeft in aanmerking te willen komen voor een bestuursfunctie is een 
“snuffelstage” altijd mogelijk. 
Wat betreft de eerder genoemde rubriek op de website merkt de Vz. op dat er 
de laatste tijden geen nieuwe verhalen/anekdotes/levensbeschrijvingen zijn 
geplaatst. Martin van Kammen (algemeen bestuurslid) geeft aan dat er wel 
mail is verzonden met het verzoek medewerking te verlenen maar dat de 
respons helaas nihil was. Daarop doet de Vz. oproep om toch medewerking te 
verlenen om zodanig de rubriek in stand te houden.   

7. Te bespreken punten 

 Rubriek “Wie is Wie” 
Is in het vorige agendapunt besproken. 
 Stilstand ledenaantal 
De Vz. geeft aan dat de tendens dat er geen ledenaanwas is bij vergelijkbare 
verenigingen, ook bij onze vereniging zorgen voor de toekomst geeft. Hij 
vraagt de vergadering om hier in mee te denken en met ideeën te komen. De 
Vz. zou graag zien dat er meer “jonge” koorleden, mogelijk ook met enige 
bestuurlijke ervaring, bij het koor komen. Hij doet een oproep actief te 
proberen nieuwe leden te krijgen. Wellicht werkt het aanstekelijk als er meer 
jonge mensen in het koor zingen. Binnen het bestuur wordt dit punt standaard 
besproken en zijn er ideeën gesuggereerd zoals het houden van een 
“inlooprepetitie” en het uitdelen van flyers tijdens optreden in Dokkum e.o. 
(de dirigent stelt voor om dan op de flyer een foto te plaatsen van ons optreden 
bij Noardewyn met op de achtergrond de dames van de missverkiezing… ) 
 

8. Rondvraag 
Naar aanleiding van de opgave bij agendapunt 3 komen de volgende 
koorleden aan het woord: 

 Folkert van der Kooi 
o In het huishoudelijk reglement van het koor staat bij het 

kledingtenue het blauwe overhemd en de blauwe broek genoemd 
terwijl er een mededeling is geweest dat deze niet meer worden 
gedragen. 
Vz.: dit klopt, beide kunnen worden geschrapt. 

o De muziekmap is, nu er een groot aantal nummers zijn verwijderd, 
een stuk leger/dunner. Wat moeten we doen met de verwijderde 
teksten? 
Ridzert Beetstra: het betekent niet dat de nummers die zijn 
verwijderd nooit meer zullen worden gezongen, sommige komen 
misschien –in een nieuwe bewerking- nog eens terug in een 
potpourri. De verwijderde teksten mogen wat hem betreft in de 
kachel… 

o Op een mailbericht van Folkert van der Kooi aan het koor, waarin 
als suggestie het nummer “The Old Calahan” (van o.a. BZN) wordt 
genoemd heeft Folkert van der Kooi keurig een antwoord 
gekregen. De vraag is of hier nog iets mee wordt gedaan. 
Ridzert Beetstra heeft hier een antwoord op: dergelijke suggesties 
zijn goede ideeën, maar samen met zijn (lees: dirigent) eigen 
ideeën zijn er wel een 15-tal nummers die op “de plank” liggen. 
Met de uiteindelijke keuze moet rekening worden gehouden met 
genre, doelstelling van de vereniging, snelheid waarmee een 
nummer wordt ingestudeerd en mogelijkheid tot bewerking voor 
ons koor. 
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 Harm Sliep 
o De aanhanger met muziekapparatuur staat nu al geruime tijd in de 

buitenlucht, wordt het niet tijd dat deze weer in de Schutstal wordt 
gestald. Wanneer de aanhanger zo voor langere tijd wordt 
blootgesteld aan de weerselementen gaat de conditie van de 
aanhanger en apparatuur snel achteruit… 
De Pr.mw. zal er met spoed voor zorgen dat er een afspraak wordt 
gemaakt om de aanhanger binnen te stallen. Omstandigheden 
hebben er voor gezorgd dat hierin nog geen actie is ondernomen. 

 Sieds Prins 
o Met de opmerking van Folkert van der Kooi omtrent de mappen is 

tevens Sieds zijn vraag voor de rondvraag beantwoord. 
 Jelte de Jager 

o Wat is het beleid ten aanzien van solozangers. Jelte kan zich 
voorstellen dat het een hele stap voor iemand kan zijn om zich voor 
te stellen als solozanger. “Het is niet zomaar iets…”. Is er niet een 
tussenoplossing om niet direct voor de “leeuwen” te worden 
gegooid en eventueel eerst eens te repeteren met de dirigent alleen. 
Kan het ook zijn dat men wordt gevraagd om een solonummer te 
zingen in plaats van dat men zich zelf aanbiedt. 
De Vz. geeft aan dat het bestuur vindt dat iedereen in aanmerking 
moet komen als solozanger. Er is in het verleden ook regelmatig 
gevraagd wie er solo wil zingen. Daarna kan er in samenspraak met 
de dirigent worden bepaald of het voor die persoon haalbaar is. 
Ridzert Beetstra geeft uitleg dat er met behulp van YouTube en 
nummers op de website van het koor kan worden geoefend. 
Voorwaarde om solo te zingen is wel dat de stem en persoon bij het 
betreffende nummer moeten passen, een solozanger moet ook iets 
kunnen uitbeelden (evenals de overige koorleden). Eventueel kan 
een nieuw solonummer worden aanbesteedt onder de koorleden. 
Ridzert Beetstra raadt aan niet te wachten op een voordracht, dan 
kan men misschien lang wachten... 
De Pr.mw. merkt op dat een solozanger wel redelijk aanwezig moet 
zijn op de repetities en tijdens optredens. 
Wopke Wiersma vraagt of het misschien mogelijk is, nu de dirigent 
de koorleden wat beter leert kennen –qua stem-, niet aan iemand 
kan vragen of hij een solonummer wil zingen. 
Na een korte discussie sluit de Vz. af met de opmerking dat het al 
langere tijd een idee is om meerdere zangers op een solonummer te 
zetten, zodat bij afwezigheid het betreffende nummer toch kan 
worden gezongen. Daarbij moet er wel worden bewaakt dat er een 
goede mix/evenwicht is in het repertoire wat betreft solonummers 
en koornummers. Tevens is het koor afhankelijk van een goede 
geluidsinstallatie (wanneer een ander koor het geluid verzorgt: 
onze eigen installatie en bediening is uitstekend) om de 
solonummers goed te performen.  
 

Dan zijn er nog twee koorleden die toch nog iets voor de rondvraag hebben. 
 Sytze Geertsma 

o De mappen worden minder, komt er een nieuwe map? 
Vz.: er komt een nieuwe map. 

 Jappie Boonstra 
o Jappie Boonstra heeft de opmerking dat het niet netjes staat als 

enkele koorleden de map, vooral tijdens optredens, dubbelvouwen. 
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Tevens zou hij graag zien dat de koorleden meer aandacht geven 
aan het “bewegen” op de muziek bij bepaalde nummers.  
De Vz. deelt mee dat er een proef is geweest met diverse nieuwe 
mappen. Op korte termijn wordt de huidige map vervangen voor 
een exemplaar dat moeilijker dubbel te vouwen is. Wanneer men 
dat toch met het nieuwe exemplaar doet is de kans groot dat de 
map kapot gaat. Dubbelvouwen is niet toegestaan. 
Het “bewegen” bij bepaalde nummers gaat niet ieder koorlid even 
gemakkelijk af. Belangrijk is dat het wat gelijk gaat. 
Tenslotte heeft de dirigent de opmerking dat de koorleden (voor 
wie mogelijk) misschien wat meer moeten staan te zingen tijdens 
de repetities. 

9. Sluiting 
De Vz. bedankt alle koorleden voor de aanwezigheid en inbreng en spreekt de 
wens uit dat we een gezond en goed verenigingsjaar krijgen. Daarop sluit hij 
de vergadering. 

 
 
 

Notulen ingediend door:  Martin van Kammen op 10 maart 2018 

Notulen goedgekeurd door:  ………………… op ………………… 


